

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni, hajdu-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 9 ft. 50 kr. Fél évre 5. — , Egyes száma 10. —

Mirdetelen díj: Őrhasas peticziórát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint számítás többi belső hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árát!

A germanismus.

Egy borzasztó ellensége van a magyarnak, s ez nem más, mint a germanismus. A nemzet és alkotmányellenes igazságok, a panszláv, román és a jó ég tudja, hogy még miféle nemzetiségi mozgalmak, vad tüntetések el fognak nemülni üntehetetlenülük tojtó legében;

annyi hazafiságnak, annyi józanságnak lenni, hogy a germanisatio bódító, a fényes német műveltség ragyogó képei által emelt csabító szavak között felismerjük Mephistó pokolra vívő szavait is. De vajon kárthatjuk-e a germanisatió felé hajló közpolgárokat akkor, midőn főúraink megfoghatlan könnyelműséggel nyujtanak tenyésztő erőt a germanisatió talajának, s a midőn németül tudóknak nyelgék nem szegyenlik arcpírulás nélkül a vastag czinizmussal hirdetni ama tévtant: nem is művelt ember, ki nem beszél a német nyelvet.

Nagy-Szabonban a román kongresszus, mely mintegy 160 tagból áll, kimondá a feltétlen passivitást és szolidaritást; a gyűlés izgalmas volt. Királyi leirat. Mi első Ferencz József, isten kegyelméből Ausztria császára, Csehország királya stb. és Magyarország apostoli királya. Hű Magyarországunk és társországi zászlóainak, egyházi és világi főrendinek és képviselőinek, kik az általunk 1872. évi szeptember hó 1-8 napjára Budapest fővárosunkba összehívott országgyűlésen egybegyűlétek, királyi üdvözlőnkkel. Kedvelt híveink! Közbejött akadályok miatt a jelen országgyűlés utolsó szakának berekesztése végett körülmény, a melynek okait nem lehetünk illetékesek megvizsgálni, és az országgyűlést nem lehetett összehívni, és az országgyűlést nem lehetett összehívni, és az országgyűlést nem lehetett összehívni.

Mindezen kérdések megoldása nem volt eszközölhető, mert gátló körülményeket hozott az idők kedvezőtlen fejleménye. Az általános pénzválság, melynek hatásait elemi csapások és rossz termés még inkább súlyosbították, igen megehezíté azon feladatot, hogy fennakadás nélkül teljesítsék mindaz, aminek az állam biztonsága céljából szüntny, mint a mulasztások pótlására irányzott nagyművét befektetések folytán teljesítettnek kellett.

A magyar nemzetnek ezen nemtelen igazgatások ellen védpaiszul szolgál a törvény, ezt kell ráolvasni a szög, a véres száju agitátorokra s meglapulnak a magyar alkotmány s törvény előtt.

A függetlenségi párt országos végrehajtó bizottsága megalakult s megkezdte működését.

A jövő évi közös költségvetés tárgyalása még e hóban megkezdetik Bécsben.

A választási rendszer több tekintetben, s különösen az állandó névjegyzék behozatala által tetemesen javítottat, és az említettekben kívül még számos törvények alkottattak, melyek a képviselőház tagjainak nagyobb függetlenségét, a törvénykezés javítását, a nemzetközi kereskedelmi forgalom szabályozását, különösen pedig az új kereskedelmi törvénykönyv életbe lépését által a hitel emelését és általában a köznevelődés ügyének előbbvitelét eszközölve, hathatós tényezők lesznek közös főcélunk, az ország jólétének előmozdítására.

A felsőbb körök s középosztály e részben már rég meg vannak mételezve.

Az alföldi magyar köznép volt eddig a legerősebb, legegészségesebb magyar elem. Az alföldi nagy puszták hatalmasan ellentálltak a germanisatio terjedésének; ma már csaknem összeomlottak a magyar nemzetiség ez erős várai is, a mindentüvé eláragó vasuti hálózatok megnyitják a veszedelmes ellenségnek az utat.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Az országgyűlés bezárása.

Vidék. Zemplémmegye jelenleg az alispánválasztással van elfoglalva. Két jelölt van, mindkettő a kormánypárt részéről. Egyik M a t o l a i Etele országgyűlési képviselő, — a másik V i c z m a n d y Odón. Mindegyiknek megjelentés pártja van, — s épen azért nem lehet előre sejtenuk, — melyik lesz a győztes? A nélkül, hogy egyik, vagy másik érdemeit vagy hátrányait latolgatnánk, közlöm egyszerűen a sajtóról-szajra járó — kortárs dalt.

Mindenkinek nem virithat tulipán, Matolai lesz náunk az alispán. Nincs már magyar, nincs már igaz hazafi, A sok rosz közt éljen hát Matolai!

Ó nem az már, a ki hajdan, régen volt. Mert hát ő is csinálja a fusiót. De legalább honvéd volt és alispán. Ha gyengén is, megáll talán a lábán. r. l.

Videki hírek. Kis-Béren 18 csikó darabonkint 1264 ft átlagáron adott el. — Battán két testvér egy embert a korbácnban úgy megvert, hogy arca egészen eltört, s ezért ez a Dunába ugrott. Komárom városa a 2

RAVISSANTE. Csak a hatalmas meggyőző, meggyőző, tiszta és teljes hatással. RAVISSANTE. Csak a hatalmas meggyőző, meggyőző, tiszta és teljes hatással.

Magyarországi (Hemzsföldi) postai. Debreczenben. Magyarországi (Hemzsföldi) postai. Debreczenben.

Mily szerénység! Mily erkölcsi nagyság! A sok közt, két nyeremény Árszt ránk örökre fényt; Beszenyeztük önbécünket; S hüveinket, A kik bennünk úgy bizának: Oda dobtuk világszerzte Viszhangzó hahótának! — Tisztünk most: volt elveinkre Gunyos nyilatkat faragol! — A sebeit felmutató Magyar hazán felkacznal! — Miért nyög? — hisz — se baja! — vagy, — ha beteg, — eltemeti Majd az osztrák! — ihaja!

Oh imádnak! mert te vagy! Gőgre, gunyra, cselre nagy! Csügünk lelked új tanán! Te oktatsz, hogy — ne piruljunk Semmin többé, — búszken újunk: Mi — falócán, — mesterünk te: A szegyzsék bársonyán. Egyik bölcsed mit tanácsolt? „Vastagbőrű légy” vezérünk! Fogadd el e jó tanácsot! Mind megannyin arra kérünk! Lám, Aják — hétrétű börrrel Fedve — pajzsa domborát, Csak mosolygta az ellen nyilzaporát! Vállainkon itt lebeg A fordított köpenyeg! Hosszu nyolcz évig hordók egy Oldalán, s ez nem elég? Mindenre rá jó a vég! Régi oldalát fordítjuk A felé, ki hülye, vak. Az ép szeműt — leordítjuk, — Mily lázítás! azt hazudja: Hogy — nem fánya a fapudva! Nem arany — az ónsalak!

Olyan nagy, sőt még nagyobb. Debreczenben mint a dob, Melylyel össze lön dobolva Annyi tisztos tökkolop, Nagyobb, mint amaz ököl, (Kadencia rá: ökör.) Mely beronditva magát, Debreczen leghűbb fiának Szerteztuzta — ablakát. Bölcse! A volt hüek elve: E mentő komp, elsülyesztve, Ha Tiszafenekre száll — Mi szükség r é v e s z - r e már?!

Karod „bihari” vaskója Nem „tör el”, csak — meghajol! Meghajlott, mint — macskahát, Midőn a szük lyukon át A magtárba bujva, Ez eleje ott benn van már, Kinn még a hátulja. — Lám, mit mond Hogárth tana: „Nem az — egyenes, de — hajlott, A szép kellő vonala.” Szép a meny, földig hajlóva, — Szivárányiv, — hold sarlója, — Gőrbült mennyak, — gyönyörös pátal Hogy ne volna szép tehát a Csavargó fej, — rókalyuk, — Ostrákaköröm, — mamelek. Darokaknak hajlongása, — Elvek félre csavarása, — Felénk hajló tenyerünk, — S kaja vaskód, mesterünk!

Nem mozdult a hegy — szavára, Hát, — ő kutyagolt hozzája. „A koldusbot s közönség: Öt méreg?” — mily árúgy! Ói, ha mérget a betegnek A jobbkéz magában ad! De! ezegz életré költi Ha két párt jobb keze önti Belé a méregpohár! „A méreg — egy!” — mit beszélsz? Egy, — de kettő ám a kéz; Ha meztelen két orm szájta, Nem meztelen az — utas! Nem lyukak a rongyos csizma, Ha mind a kettő lyukas! Egy jobbkéz át nem fúrhatja Szalmaszállal a falat, De mihelyt két egybefont jobb Tojja, akkor — áthalad! — Logikánk — szögfejre vág! Szavazatok hát bizalmat A rókának ti — libák!

„Szabadelvé” a mi pártunk! Átvál örök gyanánt Jött által a szabad szellem, Elődeinktől reánk; Természetes az tehát, hogy Mivel tőlök származunk: Mik ök voltak — az vagyunk! A sirásó nemde — honvéd? Hogyha honvéd volt az apja; Orvos a bakó, ha orvos Volt az apja, s a nagyapja; Oriások törpe sarja Szinte óriás, törpe bár; S a bus rom, mert szebb multjában Vár volt, most is búszke vár; Palást, e rongy ott a sárban, Mert palást volt egykoron; Fényes láng volt anyja, és így Fényes a sötét korom; Az öröklét elfecérlő, Dús, ha dúsnak volt fia; S ha karbóljett, most is kard a Kenyérzselő bicskia. —

Kivetett új horgainkon „Elvontartás” maszlagnok, E csalétek által folyton Sok hitvány csukát fogunk. „Az elhenz pártok honvéd Méltó bére, a golyó?” Célunkat értes meg bohó! Által szöktünk! De miért? Csak azért: Hogy így összetimporálva, Iró háborut zidítsunk Hazánk meg hű dandárára, — S ha dúdnak a hon lapjáról Még nevéket is kiüröl, Akkor aztán egyesülünk Azzal, a mi — nincsen többé! Hisz még a kontár is egybe Forrhat, hogyha van kivel, De bezeg, csak a mester tud Osszeformni — senkivel! Mesterünk, az új Cháronnak „Elvontartó” titka — ez! Karja: jövendőnk ladikján, Csak — halottakkal evez!

Furfangok nagy Loyolája! Frátereid éhes nyája Hozzá simul mesterünk! Az álarcba bujtattott elv; A hüvekre sziszegő nyelv; S a hazugság: fegyverünk! — Tapsonczidat, fedje lelked Kétszínű palástja! Méltók hozzád! született vak, A ki ezt nem látja! Szójl! lehet-e nagyobb érdem E haladó hon felett, Mint: kezsd s kezünknek gyilká Kéblének szegveze, — mint a Kihalt lelkiismeret? Szemere Miklós.

